

全国劳动模范和先进工作者表彰大会在京举行

我市6名劳动者光荣载誉

本报讯（记者 双红）4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京举行，共有2426人受到表彰。其中我市有6人，包括4名全国劳模和2名先进工作者。

我市受表彰的4名全国劳动模范是：中车大同电力机车有限公司工人刘斌涛，山西柴油机工业有限责任公司加工中心操作工端木学龙，阳高县迎春蔬菜种植专

业合作社职工（农民）周一帆，天镇县阳光职业培训学校高级培训师富肖艳。

2名全国先进工作者是：新荣区司法局党组成员、西村司法所所长魏官元，市住房和城乡建设局城建科科长田磊。

他们是全市劳动者的杰出代表，在各自岗位上用实干诠释了“爱岗敬业、争创一流”的劳模精神，展现了新时代奋斗者的风采。

据悉，全国劳动模范和先进工作者5年

评选表彰一次，代表着劳动者的最高荣誉。今年是第17次评选表彰，表彰对象面向基层、面向一线、面向普通劳动者，以各行各业的一线劳动者为主体。受表彰的2426人中，包括1670名全国劳模和756名先进工作者，有传统的农、林、牧、渔业，制造业等行业劳动者，有工艺美术师、美绣技艺指导师等中华优秀传统文化的传承者，还有外卖骑手、快递接驳员、家政服务培训师等新职业劳动者。

凝聚青春力量 奋力挺膺担当

我市将开展系列活动纪念五四运动106周年

本报讯（记者 孙露）为引领广大青年弘扬五四精神，在奋力谱写中国式现代化大同篇章的生动实践中挺膺担当，团市委将开展系列主题活动，纪念五四运动106周年。

据了解，团市委将围绕思想引领、实践育人、成长服务、组织建设四大板块推出系列活动，主要包括：

举行全市上半年新团员入团仪式，推动入团仪式规范化、教育化、实境化。举办“传承五四薪火·担当时代使命”团课比赛，

展现团干风采。举办“青春声浪·奋进新章”中学生合唱比赛，弘扬爱国主义精神，厚植爱国主义情怀。举办团课教学案例设计大赛，助力团员学生坚定理想信念。举办青春π·读书分享会，打造青年“深度共读+跨界对话”交流平台。承办2025年山西省“红领巾讲解员”竞演讲活动，为少先队员提供展示自我、传承红色文化的舞台。举办“争做新时代好队员”主题实践活动，助力少年儿童扣好人生第一粒扣子。开展“新一代重卡换

电生态大会”志愿服务行动，展示大同青年形象。举行大同雕塑博物馆青年志愿服务站揭牌仪式，推进志愿服务品牌化建设。举办“青春‘视’界，同young出彩”全市校园传媒大赛，汇聚服务发展、宣传大同、传播正能量的青春力量。举办“海棠花开”创意人才招聘交友相亲活动，为求职者和单身青年营造沉浸式社交场景，实现人才汇聚与情感联结。举办“送岗进校园”招聘活动，多措并举推动毕业生就业。

助力大同海棠花会 百余银龄展风采



《我在大同等你》等节目气势磅礴；旗袍走秀《黄鹤楼》，一步一态尽显优雅端庄，举手投足皆是岁月风情，展现了乐观向上的精神风貌；太极剑表演、葫芦丝合奏等，引领

人们感受中华优秀传统文化；小合唱《亲圪蛋下河洗衣裳》、情景剧《最美夕阳红》等，营造出轻松活泼的氛围……观众在欢声笑语中畅享海棠花海的美好时光。

七旬老人家中燃气骤停好几天

华润公司及时查明原因，帮助恢复供气

本报讯（记者 龙中华）近日，平城区方华悦小区丛女士家突然停了燃气，一连几天做不了饭、烧不了水，生活受了制。丛女士不知该找哪个部门，希望媒体帮忙解决。大同华润燃气公司了解情况后，派人上门查明原因，协助恢复了供气。

年逾七旬的丛女士住在方华悦小区

13号楼。4月18日中午，她准备做饭时，发现燃气灶怎么也打不着火，以为是故障维修临时停气，没想到次日仍未供气，询问邻居才知道，别人家供气都正常。丛女士找到小区物管站，工作人员说不了解相关情况。无奈之下，丛女士拨打了本报新闻热线求助。

记者就此咨询了大同华润燃气公司客服中心负责人，对方表示，将安排工作人员上门排查。

28日，丛女士告诉记者，前几天，华润燃气公司已派工作人员上门查明原因，原来是老人自己将家中的天然气阀门关了。工作人员帮其打开阀门，恢复了正常供气。

海力东苑小区楼道停放电动车存隐患

使宽敞的通道变得拥挤不堪，20号、22号、23号楼的情况也一样。

居民文女士说：“我从新闻里看到，有些地方因电动车在楼道充电引发爆炸或火灾，可我们不少邻居还在楼道里给电动车充电，消防安全实在让人担心。”

记者发现，小区内其实设有电动车充电车棚，虽然不算大，但里面还有很多空位，与楼道内的拥挤形成了鲜明对比。

就此，记者采访了御华社区相关负责人。他表示会尽快想办法妥善处理，从源头上消除安全隐患。



兜牢失业保障底线

今年我市延续实施失业保险稳岗惠民政策

本报讯（记者 双红）记者近日从市社会保险中心获悉，为充分发挥失业保险保生活、保失业、促就业功能，按照省人社厅等部门通知要求，我市延续实施稳岗返还、技能提升补贴政策，执行期限至2025年12月31日。

延续实施稳岗返还政策，大型企业按企业及职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还，中小微企业按60%返还。此项补贴继续采用“免申即享”经办模式。对严重违法失信企业以及注销、吊销营业执照，列入经营异常名录等无法正常生产经营的企业，不发放稳岗返还。

延续实施技能提升补贴政策，参加失业保险12个月以上的企业在职职工或领取失业保险金人员，取得技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的，按照初级1000元、中级1500元、高级2000元的标准申请技能提升补贴，每人每年可享受1次补贴。

此外，我市将持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险（含生育保险）费、价格临时补贴等保生活待遇发放工作，全力保障失业人员基本生活待遇。



5条通勤线+短倒车+602公交

打通企业职工上下班“最后一公里”

良好的营商环境是企业生存发展的“沃土”，厚植沃土方能孕育繁花。市晋创谷·大同专班全力服务企业，让企业和员工感受到便利和温暖。为广大员工解决上下班乘车难，就是一个生动写照。

这几天，在位于大同经开区的晋创谷·大同，不少企业的职工都在议论通勤班车带来的便利。

4月27日8时40分，记者来到距晋创谷·大同数百米的京东客服山西分中心，一辆通勤班车准时抵达，车门缓缓打开，员工们纷纷走下车来，前往各自的岗位。

在晋创谷·大同上班的刘明璇也在那里下了车，但她又和不少同事登上一辆“短倒车”，通过摆渡的方式来到工作地点。

“太方便了，自己的生活也得到改善。”刘明璇说，她家在同煤新苑，以前是老公接送，或者搭同事的车，费时费事。现在有了通勤车，上下班非常方便，真正实现了“出门上车、下车入厂”。

记者了解到，为了更好服务企业发展，打通职工通勤“最后一公里”，市晋创谷·大同专班与市公交公司积极协调，在原有5条通勤线路的基础上增配“短倒车”，与此同时，602路公交也在晋创谷·大同门口设了站点，大大方便了职工上下班。

“对我们来讲，企业再小的事也是大事。”大同经开区科技创新服务中心一位负责人表示，服务企业工作，事情虽然都很细琐，却要做到想企业所想、急企业所急、解企业所难。他们将继续尽职尽责，持续为企业和员工解决后顾之忧。

本报记者 闫昌